

编辑/文 玉 校对/俊 峰

公司去年利润近亿元,明年再推两本新杂志——

# 郭敬明:我喜欢当舵手的感觉



郭敬明

□据《每日新报》

日前,在第二届“文学之新”大赛总决赛暨《最小说》5周年庆典开始前,记者采访了本次大赛的执行评委郭敬明。美瞳、染成金色的头发、妆容精致的面孔、得体的西装……这个刚刚28岁却拥有无数粉丝的青春文学偶像,小小的身子里蕴藏着巨大的商业能量。在采访中,郭敬明承认自己“差不多是中国内地最有钱的作家”,更透露明年还会再推两本新杂志,继续扩大他的“青春文学帝国”版图。

## 《哈利·波特与死亡圣器(下)》4日上映

《哈利·波特》系列电影已陪伴观众度过10年时光,而随着《哈利·波特与死亡圣器(下)》的上映,风靡全球的这一系列魔幻电影也迎来终结篇。8月4日,奥斯卡广百国际影城将上映《哈利·波特与死亡圣器(下)》,为观众奉上一场暑期档的魔幻盛宴。

终结篇从古灵阁探险开始,哈利与赫敏、罗恩逐个找到伏地魔的魂器,伏地魔集结了大批食死徒向霍格沃茨发起了最后进攻。在霍格沃茨反击战中,斯内普、卢平夫妇等相继丧命,哈利最终决定只身一人面对伏地魔,迎接终极之战。

相比大卫·叶茨执导的前几部影片,该终结篇不仅情节紧凑,而且充分调动了观众的情绪。特别是“斯内普之死”一段,不少观众表示丝毫不逊色于哈利与伏地魔的终极之战。制片人大卫·海曼说:“我实在无法描述那种感觉,但我真的被打动了。”此外,终结篇中还加入了“石墩出动”等新的魔法咒语,令已很熟悉魔法世界中摄魂怪、冥想盆、有求必应屋等各种魔法和怪物的观众眼前一亮。

8月是奥斯卡广百国际影城会员回馈月,影城特别推出会员15元特惠看《变形金刚3》的活动——会员在周一至周五14时前观看2D《变形金刚3》,只需每张票15元(原价50元);学生持本人学生证也可享受此优惠。本月影城还有更多会员积分礼品,详情请咨询店内工作人员。另外,观众储值200元即可办理会员卡,会员购票可享受六五折优惠。

**奥斯卡  
广百国际影城**  
特约  
润西区景华路25号奥斯卡广场三层(原广百大楼)  
票房资讯:64217777  
团购热线:64898555

**洛阳网**  
[www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)

**买车看车,上洛阳网汽车频道,  
信息真实,最具参考价值**

记者:能介绍一下5年来公司的发展和盈利情况吗?

郭敬明:我们以《最小说》为主刊,《最漫画》为附赠刊,《文艺风》以及“文学新人”选拔赛为衍生品,在出版界打造了一条完整的产业链。《最小说》5年来培养了大批畅销书作者,他们创造的总价值超过9亿元码洋,占据青春文学60%以上的份额,在畅销书动销品种里的占有率为38.31%,去年一年连续10次夺得所有文艺类图书月销量前三名。其实公司工作人员就三十几个,签约作者有八十来个,但仅去年我们就完成了3.4亿元码洋,其中利润将近1亿元,这是一些三四百人规模的老牌杂志团队做不到的。

记者:你应该不会就此满足吧?

郭敬明:还会扩大规模,明年会再推两本新杂志,最先与大家见面的是科幻杂志《最幻想》的试刊,另一本杂志的定位暂时还不方便透露。

记者:你签作者有什么标准?

郭敬明:其实会写小说、具有创作基本功的人很多,而我更重视作者的辨识度,有人可能文字不错,但没有个人风格。我喜欢掌控全局,为他们量身打造发展计划。

记者:公司和签约作者如何分成?

郭敬明:公司和每个作者的合约都不同,当然都达成了共识,具体份额不方便透露。不过,公司不会压榨作者。如果那样,作者也不会安心在这里创作。

记者:你代言眼药水、服装,作家真的很少这样。

郭敬明:个人情绪方面,我还是觉得当作家最舒服,因为创作过程相对纯粹。当然,我也是艺人,之前我发过单曲,因为我觉得做艺人很好玩;同时我也是商人,因为我觉得做商人很有挑战性,我喜欢当舵手的感觉。我不觉得这有什么矛盾,我的时间一半用来管理公司,一半用来写作,一直都是这样,我想大家也习惯了我这样跨界。

记者:为什么花这么多精力举办文学选秀呢?

郭敬明:因为自己还是新人时有过不断投稿又不断被退稿的经历。那时我不知道可以给哪里投稿,不知道怎么签合同,所以我就想如果有一天当自己有能力的时候可以帮新人来做这些事,让那些和我一样有文学梦想的人能腾出更多精力去创作,而不是为这些琐事烦恼。每次发现潜力巨大的作者,想到自己在其起步阶段曾经帮助过他们,我就很开心。

记者:你6月过生日时在微博上说自己“肤浅虚荣”……

郭敬明:每个人都避免不了有这样和那样的缺点,我也不想虚伪地说自己是个完美无缺的人,我很清楚自己的优点和缺点。也许随着年纪和阅历的增长,这些缺点会克服,我将不再那么肤浅虚荣,我希望自己会变得更好、更完善。

记者:那自己的创作呢?《临界·爵迹》感觉没结尾啊!

郭敬明:因为这个故事是按照水、风、火、土4国来写的,一共要写8本书,现在才出了两本,你当然看不明白了。水国故事之后,是关于风国的,现在风国的故事我写完一半,预计年底或明年年初能出版。

### ■图说文娱



张信哲强调自己不是同性恋

40岁的张信哲(如图)日前上节目宣传舞台剧《花季未了》,直言对婚姻没期待,“到了这把年纪,婚姻就随便了”。但他否认自己是同志,强调:“我也没有选择别的性向的人啊!”张信哲出道多年,曾被传与歌迷朱小妹有一段情,其绯闻对象都是圈外人。(中新)



韩雪自曝遭男粉丝骚扰

由韩雪(如图)、胡兵、苑琼丹等主演的电视剧《亲爱的,回家》正在上海热拍,7月31日剧组举行了开机发布会。对于时隔6年再度挑战苦情角色,韩雪坦言很不习惯。她还透露,自己近两年来受到一个男粉丝的骚扰,他疯狂向自己求爱,让她不胜其烦。谈及婚恋,韩雪坦言:“我决不找圈内人。”(新浪)



汪小菲痛斥大S流产假新闻

日前,台湾媒体报道,大S曾于五六月间意外流产,此事令夫妻二人非常难过。此消息一时被多家大陆网站转载。汪小菲近日更新微博,回应大S流产消息是假新闻:“想提升贵网的点击量不能靠转载或编造假新闻等不正当手段。做企业、做人都要讲道德,不要因为个别人而玷污了媒体圈。学学那些为了老百姓战斗在一线的媒体同行们吧!”图为大S与汪小菲合影。(法晚)



《哈利·波特与死亡圣器(下)》海报